

EL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIX

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, sábado 26 de febrero de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.282

SIGUEN ENCONTRANDOSE MUCHAS ARMAS Y MUNICIONES EN EL SECTOR DE TERUEL

CRONICA DE JUSTO SEVILLANO

Frente de Teruel, 25.—Blasonaba el Gobierno rojo de haber implantado una organización civil en Teruel, cuyas funciones dirigidas por autoridades legítimas responsables ante la República. Querían dar a entender al público que la guerra se ajustaba a las normas del derecho de gentes y que la toma de Teruel había demostrado como respetaban la vida de los prisioneros.

Naturalmente, no podía creerse en la verdad de tales asertos, inventados únicamente con la intención de ganarse las simpatías del mundo.

Desgraciadamente en la zona roja, siguen cometiendo crímenes inicuos, y las «chechas» continúan funcionando. En Teruel han funcionado. Los dirigentes que lograron escapar al comienzo de la guerra volvieron el 7 de enero, y con el pleno consentimiento y complicidad del ejército republicano, se dedicaron a la busca y captura de los elementos «fascistas» o «fascistas», que es como llaman ellos a los buenos españoles. Se nombró acaide de Teruel a Angel Sánchez Batea, teniente acaide en el Ayuntamiento anterior del Frente Popular, y presidente de la Casa del Pueblo. Este, siguiendo siempre las indicaciones de Largo Caballero, a cuya fracción pertenecía en la U. G. T. y como principales colaboradores suyos fueron nombrados varios individuos, de los cuales formaban parte un tal Soriano, antiguo vendedor de periódicos y otro apellidado Noriega, trabajador del banco.

Estos con un delegado militar, que era capitán de Carabineros, constituyeron la «checha» que funcionó en Teruel, durante la dominación de los marxistas.

En el Ayuntamiento establecieron el «Tribunal del pueblo» administrando lo que ellos llaman justicia. Al organizarse la evacuación de la población civil, llevada por la fuerza, el acaide seguido de varios milicianos fue apartado a quienes creía «fascistas». Después se organizaron batidas contra todos los que se hallaban escondidos.

La «checha» funcionó constantemente, y de madrugada en San Julián, el Llano de la Estación y otros lugares de la capital llevaron a cabo el fusilamiento de aquellas pobres gentes. Previamente se habían cavado las fosas.

Un día fueron 40 los fusilados, otro 30, otro día 10, y después siguieron las ejecuciones en menor cantidad. El terror rojo se ha ejercido en Teruel como en toda la zona dominada por los marxistas.

Ahora no es la horda desmanada con lo que quisieron disculpar al principio los horribles asesinatos cometidos por ellos, ahora es la «checha» en combinación con el ejército popular.

Así se ha fusilado en Teruel. Y luego que intenten los rojos disculpar ante el mundo el incontestable número de asesinatos cometidos en su zona como antes lo habían hecho en Asturias, Santander y Vizcaya. Todavía ahora cuando se oye nombrar a Angel Sánchez Batea «El Obispo», un escalofrío de terror recorre el cuerpo de todos los que soportaron la brutal tiranía roja en Teruel.

MOMENTOS

Para el Sr. Sánchez G. Adanza.

Como lector asiduo de sus trabajos y a título también de Santiagués cien por cien, me tomo la libertad de molestar su atención, para rogarle no decaiga su valiosa ayuda, tan valientemente iniciada, a fin de tratar de evitar en lo posible el pavoroso porvenir muy cercano, si no lo impedimos, que hará parecer «color de rosa» el abandono presente que confrontamos de la histórica Ciudad compostelana.

Es de tal trascendencia, de tal importancia su artículo publicado ayer en las columnas de EL COMPOSTELANO, que tiene que llenar de incertidumbres

el alma de todo buen santiagués. Ahora o nunca, Santiago puede pedir lo que por su rancio abuelo, por su historial, le pertenece. No es incompatible la petición con la organización del nuevo Estado Español, pues a medida que se realizan las acciones guerreras y se van conquistando pueblos y ciudades en esta procesión magnífica de triunfos que es para nosotros esta guerra, otros pueblos piden, otros pueblos consiguen los medios propios de vida para su sostenimiento. ¿Por qué no conseguirlo Santiago, cuna de aquel héroe y mártir don Emilio Martínez García Baladrón? ¿No le parece, Sr. Sánchez, que siendo este bizarro militar miembro de la Excm. Corporación Municipal, representara a estas autoridades y fuerzas vivas de la Ciudad en la petición de las necesidades que usted apunta en su trabajo publicado en el citado diario, y pedir a la par el Ministerio de Instrucción Pública? ¿Qué Ciudad más indicada para albergar este Ministerio, que Santiago de Compostela?

Con un poco de constancia, con un poco de amor propio, Santiago puede conseguir lo que en realidad le pertenece. Su categoría así lo requiere. Santiago muere, Santiago paraliza su vida mercantil e industrial, si no rompemos esa cadena de pesimismo. Es necesario, pues, una labor activa, una colaboración, la asistencia, el sacrificio de todos, una colaboración exenta de matices (en la nueva España no puede haberlos) y plena de desinterés, todo por Santiago. No se puede emitir más emulación que la del trabajo y el sacrificio, en bien de nuestro pueblo, ni vanidad, ni deseo de medro. No se puede pensar en intereses torpes, sino únicamente en el progreso de nuestra Ciudad, con pensamiento claro y alma limpia.

Y ahora, Sr. Sánchez Adanza, sirvan para usted estas líneas, para que con esa habilidad que le caracteriza, siga tratando este asunto, en su leída sección, y dándole un alerta a las autoridades y fuerzas vivas locales, y también a los incansables luchadores por los intereses compostelanos, D. Jesús Pintos y D. Ramón Fabeiro.

¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

R. Güimil.

Santiago, 24 febrero de 1938

Auxilio Social ha entrado en Teruel

Todavía el Ejército desalojaba de Teruel la fauna roja, todavía trepidaba el aire de la batalla y los carteles marxistas ensuciaban las paredes y humeaban los escombros cuando apareció por la carretera de Zaragoza una interminable fila de camiones. No eran camiones de guerra, pero no por eso dejaban de ser de Falange y de Franco. No llevaban cañones, ni bombas, ni fusiles; llevaban pan.

Auxilio Social hacia en Teruel acto de presencia muy pocas horas después de entrar nuestras tropas. Nuestro Ejército va ganando la guerra, y Auxilio Social va ganando la paz. A cual más heroica de las dos batallas. También en la retaguardia combativas legiones viven el afán patriótico de nuestra vanguardia. Como un reflejo del frente, Auxilio Social se extiende sobre un enrejado de virtudes, abnegación, sacrificio callado, esfuerzo anónimo.

Sería infecunda cada conquista si no se completara con la obra social de la Falange, que es justicia y cristiana, y que el propio Caudillo ha impulsado y alentado cuando lleno de emoción dijo aquellas palabras de que ni un hogar sin lumbre, ni un hombre sin pan, que son justo las palabras divinas.

Auxilio Social hará que no sea estéril el esfuerzo glorioso del Ejército que va avanzando. Ya no es proyecto y quizá, y esto sí que es maravilloso para los españoles que eran el pueblo de la frondosa legislación de las promesas de los castillos en el aire y quizá, y esto sí que es casi un logro quizá, Auxilio Social no haya sido proyecto nunca, sino realidad y eficacia, lo mismo cuando comenzó pequeño y débil

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 25.—Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el sector de Teruel siguen encontrándose armas y municiones abandonadas por el enemigo. También ha sido hallado hoy un depósito con 86 cajas de explosivos.

En todos los frentes ha aumentado considerablemente en estos días el número de milicianos que se pasan a nuestras filas.

Salamanca, 25 de febrero 1938. Segundo Año Triunfal.

¡LA GUERRA!...

Que no me llame insensible quien estas líneas leyere. Porque viví en la guerra; porque por mor de la guerra llevo entallada mi alma, envuelto en crespones mi cuerpo, me creó con derecho a hablar como lo hago.

Corre la blanca carretera kilómetros y kilómetros, perseguida por las sombras de los útiles de guerra y cernida en las alturas corre también la tragedia, con truenos de cañonazos, explosiones de morteros negros como nubarrones, granizadas de cascotes y lluvia de bengalas.

¡La guerra! ¡Qué horrorosa es la guerra! y sin embargo tiene gestas tan sublimes, se vislumbra en tantos prismas, que no logro dominarme sin hablar algo de ello.

La guerra en la retaguardia, para aquellos que ya se olvidaron del peligro que corrieron, es un monstruo truculento, ávido de carne y sangre, que después de llevar los hijos, de destruir las ciudades, de encarecer los artículos, de agotar las existencias, les exige los tributos y les impide la política.

Pues bien. La guerra no es eso; la guerra tiene momentos culminantes de apoteósica grandeza, porque en ella nuestros hombres conocieron la hermandad, el honor, el sacrificio.

¿Qué sabe de emociones no presencié un ataque? Quien no vivió en las trincheras, ¿qué sabe lo que es vida? Quien no disfrutó un descanso, ¿qué sabe lo que es placer? ¡El día que esto termine, cuántos tendrán que añorar el tráfico de la guerra!

¿Recordáis los últimos años, cuando los hombres sin ideal, enajenados las tradiciones, embargadas las conciencias, el cerebro atronado por alcohol y por morfina, apestaban a egoísmo y vivían del enchufe? ¿Recordáis aquella juventud encienque, sometida a tratamiento, tirada por consultorios a régimen alimenticio y en termas y sanatorios una mocedad podrida?; pero no; ya no hay mocedad enferma; ya no existe el señorito, comen en el mismo plato, visten el mismo uniforme, y arremangados los brazos, alpagartas en los pies, con el pecho cara al viento, sin palidez macilenta, sin ascos en el estómago, llevan colores de sanos, se lee bravura en sus ojos, y aquellas carnes delicadas se endurecieron con acero.

Y aquella mujer tan loca, sin humildad ni recato, sin ninguna preocupación, con tendencias masculinas, la véis por algún lado? Hoy teje para los frentes, pide para los heridos, acude a los hospitales, vuelve de nuevo a la Iglesia y sabe lo que es sufrir, y empujar un hogar, y esperar por los que aguarda...

Siguen los avances. Pisando las plantas del guerrero, va el campesino guiando su yunta, aquella yunta que pasa por junto al trimotor que no le espanta el bombardeo. Quedan retorcidos en informe masa restos de cañones, trozos de aparatos que, vueltos a la fundición, serán rejas para arados, azadones de cultivo que cabrillearán al sol proclamando el resurgir, Cruces para Campos Santos.

MÁRGARA.

Compostela, campaña del 38.

George Bonet ha muerto a la luz terrena ayer.

Para los que su nombre sea evocación de amistad y recuerdo de nobleza, van estas palabras, de temporal despedida nuestra al brazo de la sinceridad y a la mirada plena de hombría y de cariño:

Fué un enamorado de la eterna belleza de las cosas; en todas sus palabras y en sus gestos, en su ser, el mar, el no finito mar, como un tema juvenil y eterno.

Le ofrecí versos; no tengo versos ni frases para él; solo una

Oración

Dale, Señor, el Reposo Eterno y que LA LUZ PERPETUA brille para él.

fernando.

invierno, mcmxxxiii.

y casi familiar allá en Valladolid, como ahora que es casi tan volu-noso, que sus límites son el bords mismo de la España Nacional.

La obra desde el primer momento extendía su caridad amorosa a los necesitados. Comedores con flores alegres y limpios, hogazas cocidas al fuego sagrado de la madre Castilla y caridad a los pudientes también, que es caritativo cambiar por un sacrificio pequeño, cuestionaciones, fichas azules, la participación a la justicia y hermandad.

En la mano de Auxilio Social las pequeñas monedas de cobre se aureolan de símbolo significado Militar.

Comandancia Militar de Santiago de Compostela

Don Constantino Bernabé F. Puente ha donado con destino a los heridos del Hospital Militar de San Cayetano, las siguientes obras:

«Blanco y Negro», 1901, dos tomos (1.º y 2.º)
Idem idem, 1902, dos tomos, (1.º y 2.º)
Idem idem, 1903, un tomo, (el 1.º)
«Nuevo Mundo», 1904, un tomo, (el 1.º)
«Viaje al Polo Sur», dos tomos, (1.º y 2.º)
«Obras de Jovellanos», cinco tomos, (del 1.º al 5.º)
«La Comedia Humana» dos tomos (en un volumen)

El sustituto de Eden

Londres.—Lord Halifax ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros en sustitución de Eden. Entre los diferentes cargos que ostenta, figura el de Virrey de la India.

En seis ocasiones distintas ha formado parte del Gobierno británico, y desde la dimisión de Eden estaba a cargo del Foreign Office.

Londres.—Se comunica oficialmente que Lord Halifax ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

El hasia ahora subsecretario del ministerio de Trabajo pasará a ser ministro de Negocios Extranjeros.

Londres.—Lord Halifax, nom-

brado ministro de Negocios Extranjeros en sustitución de Eden, ha sido seis veces ministro de Estado.

Como premio a sus servicios en la India, se le nombró Lord Eirvig, heredando a la muerte de su padre el título que actualmente ostenta.

Es uno de los mejores conocedores de la política exterior y cuenta en la actualidad sesenta y cinco años.

Londres.—Anoche se reunió la Comisión de Asuntos Exteriores de los partidos gubernamentales, acordando apoyar incondicionalmente la política de Chamberlain.

Londres.—Ayer tarde llegó a esta capital el embajador de la Gran Bretaña en Roma.

Londres.—Mientras que Alemania, Italia y Francia han dado a conocer ya sus puntos de vista respecto a la cuestión de la fórmula británica en el Comité de no intervención, Rusia no ha dado todavía a conocer sus intenciones.

Se ha celebrado una entrevista entre el embajador Maizki y Lord Pimouth.

Se cree que esta entrevista está relacionada con la susodicha fórmula.

El titulado Gobierno de la República

El titulado Gobierno de la República que ni es ni ha sido nunca otra cosa que un Comité al servicio de todos los internacionales antiespañoles, pretende a través de declaraciones melifluas y engañosas y de visitas previamente contratadas a la zona roja dar la sensación de ser un Gobierno de hecho que rige normalmente a un país. Muy pronto trata de hacer olvidar a las gentes, su verdadera condición de Comité, que ha asentado un simulacro de poder desde luego efímero sobre la violencia, el crimen y el expolio.

Con su visto bueno, cuando no por su propia instigación, se han derramado torrentes de sangre inocente en todas las ciudades y en todos los pueblos sometidos a su feroz dominio. No pueden constituir un mero episodio revolucionario los sesenta o setenta mil asesinatos cometidos en Madrid y los acaso cien mil realizados en Barcelona, por no citar más que dos ejemplos.

En reciente nota del sedicente Gobierno, se decía que el número de ejecuciones se había reducido mucho. Ello quiere decir que aún continúan los asesinatos. Pero aún cuando aquella afirmación fuese cierta, no probaría que el Instituto criminal del Gobierno rojo, se haya saciado. Lo que se les está acabando—o se ha acabado hace ya mucho tiempo—es que materia propicia para la consumación de sus crímenes. Aludimos a los que ellos llaman energicamente «fascistas». Falto de esta clase de víctimas con tanta delactación escogidas y buscadas, se han reuelto para encontrarlas en otros sectores de las muchedumbres a ellos sojuzgadas. Y ahí están como demostración las bárbaras persecuciones preñadas de crímenes de que han hecho objeto primero al POUM y luego a las organizaciones

de los turnos de adoradores y adoradoras por el orden siguiente: De once a once y media, escue' las de la Inmaculada, Normal, Pombal y San Lorenzo.

De doce a doce y media, escue' las de D. Miguel Suárez, D. Ramón Puga, señorita Lourdes Deus, doña Sila González, doña Pura Padín, y doña Edelmirra Cachaída.

De doce y media a una, Milagrosa, niños y niñas y doña Dolores Marínas.

De una a una y media, Scientia y Milagrosa.

De una y media a dos, Inmaculada, Milagrosa y las de las señoritas Agustina Pereira y Carmen González.

De dos a dos y media, Inmaculada, Milagrosa y Hospicio.

De dos y media a tres, Inmaculada, Huérfanas y las de las Srtas. Matú y Larramendi.

De tres a tres y media, Maristas, Inmaculada y Milagrosa.

De tres y media a cuatro, Inmaculada, Santa Teresa de Jesús y Milagrosa.

De cuatro a cuatro y media, «Scientia» y Milagrosa y las de las Srtas Alejandra Díaz y Marja Zubeldía.

De cuatro y media a cinco, «Scientia», Enseñanza y la de D. Cándido Villaverde.

De cinco y media a seis, Enseñanza y la de D. José Benito La'mela.

LLEVEMOS A JESUS LOS NIÑOS

Como hemos anunciado ya, el domingo, lunes y martes próximos, estará el Santísimo Sacramento expuesto en la S. I. Catedral, altar de la Soledad, desde las once de la mañana hasta las seis de la tarde, expresamente para ser adorado y desagraviado por los niños, aún cuando pueden y deben visitarlo las personas mayores.

El señor, justamente enojado por nuestros pecados de España como nación, quiere ser desagraviado para perdonarnos y ninguna ofrenda mejor que la que presentamos los niños con sus manos puras.

Madres santiaguésas; llevad a Jesús a vuestros hijos todos, los grandecitos y los pequeñitos, los recién nacidos, que aún que no sepan rezar está allí el sacerdote para rezar por ellos. Jesús tiene sus delicias entre los niños, su candor y su inocencia desarmará su ira y levantará el castigo de esta guerra que está diezmando la florida juventud española.

Que lleven también los niños su pequeña ofrenda, que será destinada a las necesidades de nuestro glorioso Ejército. Pero esta ofrenda, ya lo hemos dicho, ha de ser suya y fruto de algún sacrificio. El domingo ningún niño va al cine, van todos a la Catedral a pedir por España a

THA-CHI-KON

conseguir el perdón para España del furor de sus enemigos. El lunes y el martes no hay golosinas, los centimitos de ellas para los soldados.

¡Que días de gloria van a dar a Dios Nuestro Señor los niños santiaguéses!

El refinamiento a que habíamos llegado en mala hora, nos trajo los males que padecemos; hay que volver a la vida sobria de nuestros abuelos y es preciso formar en ese ambiente a los niños.

¡Viva España!

Con la aprobación y bendición de nuestro Excmo. y Rvmo. Prelado y la generosidad del Excmo. leñtísimo Cabildo, que dió toda clase de facilidades, se reunirán a los pies de Jesús Sacramento, todos los niños de Santiago, en nuestra C. B., los tres días de carnaval.

Cada media hora se renovarán los turnos de adoradores y adoradoras por el orden siguiente:

De once a once y media, escue' las de la Inmaculada, Normal, Pombal y San Lorenzo.

De doce a doce y media, escue' las de D. Miguel Suárez, D. Ramón Puga, señorita Lourdes Deus, doña Sila González, doña Pura Padín, y doña Edelmirra Cachaída.

De doce y media a una, Milagrosa, niños y niñas y doña Dolores Marínas.

De una a una y media, Scientia y Milagrosa.

De una y media a dos, Inmaculada, Milagrosa y las de las señoritas Agustina Pereira y Carmen González.

De dos a dos y media, Inmaculada, Milagrosa y Hospicio.

De dos y media a tres, Inmaculada, Huérfanas y las de las Srtas. Matú y Larramendi.

De tres a tres y media, Maristas, Inmaculada y Milagrosa.

De tres y media a cuatro, Inmaculada, Santa Teresa de Jesús y Milagrosa.

De cuatro a cuatro y media, «Scientia» y Milagrosa y las de las Srtas Alejandra Díaz y Marja Zubeldía.

De cuatro y media a cinco, «Scientia», Enseñanza y la de D. Cándido Villaverde.

De cinco y media a seis, Enseñanza y la de D. José Benito La'mela.

Traficantes de armas para los rojos arrestados en Francia

Niza, 25.—Ha sido arrestado en un hotel de Beausoleil el parisiense Luciano Rabret, buscado desde hacía tiempo como dirigente de la banda de traficantes de armas

«¿Una reliquia del Apóstol Santiago en Inglaterra?» Libro interesante y nuevo. Adquiéralo y medite

arrestado poco tiempo ha en Rochefort.

Merece ser señalado el modo como un inspector de Policía, gracias a las notables dotes fisionómicas de un jorobado, llegó a efectuar la detención de la banda. En el momento en que éste entraba en el café de la estación de San Lázaro vió venir a un jorobado, el cual le dijo que se alegraba tanto de encontrarle después de tanto tiempo y, confundiendo con un señor español, le ofreció tomar parte en un negocio muy importante.

El inspector comprendió entonces que se hallaba frente a un asunto interesante. Efectivamente, después de oír que su interlocutor le ofrecía armas, se hizo ofrecer unos mil fusiles ametralladores y un millón de cartuchos, depositados todos Rochefort, por un importe de 4.780.000 liras.

Junto con el jorobado y sus compañeros, el inspector se dirigió a Rochefort, donde quiso ver el depósito de armas. Al cabo de unos momentos dió a conocer su verdadera personalidad y los declaró a todos detenidos. Los integrantes de la banda declararon que no sabían el lugar preciso donde las armas estaban escondidas. Este lugar era conocido por Luciano Rabret. Arrestado éste, ha declarado ser un simpatizante socialista y haber obrado solamente con la finalidad de informarse de la actividad de los otros tres drrestados.

Procesado de mi vida!!! Mañana en el Principal

He aquí un estreno que revolucionará a Santiago, tal es la cantidad de gracia, de humor, dina-

mismo y simpatía que mueve sus alegres escenas y que resalta las siluetas complejas y encantadoras de sus personajes.

Pocas veces el cine ha logrado una tan expansiva y fuerte vena humorística, unida al ritmo acelerado, y a un interés de subido valor y de auténtica sensación. «Procesado de mi vida!!!» es un nuevo triunfo de lo netamente cinematográfico, y es al mismo tiempo la muestra palmaria de los inmensos valores con que el cine europeo supera al americano, no solo en la calidad expresiva de su realización, sino también en el fino espíritu y la gracia siempre chispeante de su humor y la originalidad de sus temas.

Tiene mañana el público ocasión de aplaudir con este estreno a una de las más famosas estrellas europeas, mujer de suprema belleza y elegancia, cuyo talento expresivo no tiene par, Daniele Darrieux, y podrá admirar al mismo tiempo al irresistible as de la simpatía y del humor, el ya mundialmente popular Henry Garat.

«Procesado de mi vida!!!» os hará pasar ratos deliciosos, y os hará también gozar de una película nueva, reciente, cuyo estreno os resarcirá de tantas reprisses, de tantas manidas repeticiones. De ellas os quiere recordar la Empresa del Principal, que todas las semanas os presenta en su pantalla dos estrenos cuando menos.

Todos, pues, a ver «Procesado de mi vida!!!» y a reírse e intrigar con las peripecias de este ya famoso film 1938, que mañana estrena el Principal.

Véase en cuarta plana la SECCION POETICA



CARTEL DE LA FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

«Colaboración paterna...»

La Organización Juvenil de F. E. T., que ocupándose del desarrollo moral y religioso de los pequeños camisas azules ha organizado un cursillo dominical de Sagrada Liturgia, instrucción doctrinal y enseñanza de cultura general fundamentada en los intangibles principios del catolicismo, no solo necesita que la familia de todos los cadetes, flechas y pelayos secunde y apoye la labor elogiable, sino que ruega a todos los padres tomen el máximo interés en que todos los afiliados asistan a este ciclo de conferencias semanales, a fin de evitar castigos que siempre resultan de mal efecto cuando se trata de estos deberes, que todos hemos de realizar con gusto.

La Falange —como milicia— exige a los agrupados bajo sus auspicios el cumplimiento de sus deberes religiosos, pero para que no resulte infructífera esa tarea es necesaria e indispensable la colaboración paterna. Colaboración entendida como exigencia y preocupación constante de que los hombres del mañana reciban hoy la educación esmerada y religiosa que le brinda el Estado Nacional Sindicalista.

Quede bien entendido, pues, que no basta por parte de los padres y encargados afiliar a sus hijos en la Organización Juvenil; es necesario que aquellos se hagan cargo y se preocupen de que las generaciones que nacen necesitan cumplir con los deberes que le confiere su condición de católicos, estudiantes u obreros y falangistas.

¡¡Arriba España!!

(P. y P. de O. J.)

Central Nacional Sindicalista Delegación Sindical

Se ha recibido en esta Delegación atento oficio del Presidente del Patronato Local de Formación Profesional, invitando a nombrar representación de esta Central en dicho Patronato, siendo a tal objeto designado el camarada Andrés Mata Maquieira, quien como vocal obrero representará los oficios de construcción en madera mecánica y piedra que se dan en el referido Patronato.

SALÓN TEATRO

HOY Y MAÑANA

El film de las máximas emociones y de la suprema grandiosidad

Mares de China

En Español

Lucha a muerte de pasiones. Tormenta fragorosa en las aguas traidoras de China; tempestad en las almas....

Y por encima de todo la maestría insuperable de

Jean Harlow, Clark Gable, Wallace Beery y Lewis Stone

FUENTE DEL TORAL

Estos días viene debatiéndose en la Prensa local los títulos de belleza y honestidad artística de la vieja fuente del Toral, llamada a desaparecer por las reformas allí proyectadas.

Esta legendaria fuente, que data de comienzos del siglo pasado, había tenido una bella intención. La figura de Marte que la corona, se erguía con el propósito —yo no sé si logrado— de ser una evocación del arte estatuario romano, como si quisiera recordar la figura de un consúl o de un emperador.

Casco, lanza, escudo, pliegues clásicos y actitudes académicas, todo al servicio de aquella tendencia neo-clásica de los siglos diez y ocho y diez y nueve. Iba bien la figura con el palacio barroco frontonizado, como un diálogo natural entre artes frateras.

No sabemos como de aquella devoción de los artistas compostelanos, arquitectos y escultores por el arte greco-romano, se pasó a la actual indiferencia y a la presente hostilidad. Acaso la vuelta al primitivismo medieval, tan bello y perfecto en la obra del maestro Mateo, del Pórtico de la Gloria.

¿Por qué no sostener este admirable equilibrio entre estas dos tendencias y estéticas tan diferentes? ¿Por qué no hemos de afirmar con la misma energía el arte del renacimiento, frente a la concepción medieval? Al fin, el renacimiento está más cerca de nosotros y vive más en el interior de nuestros espíritus. Es más realidad y más con forma a nuestras normas de vida.

Por muy bello que nos parezca el arte medieval, no es posible una vuelta a sus expresiones plásticas. Hay que ser un espíritu del renacimiento heredero del arte griego y romano. Pero Santiago, por su grandeza histórica, además de la maravilla del Pórtico de la Gloria, posee también obras excelas de la escultura del renacimiento. ¡Ahí están en el Convento de San Lorenzo unas pocas estatuas —mármoles italianos— del siglo diez y seis, auténticas y firmadas por un artista destacado Forman parte del mausoleo de la Marquesa de Ayamonte y son originales de Antonio María de Aprile (1525).

Ojalá que con estas y otras reformas, no se desnaturalice el ambiente de Santiago; porque de todas estas cosas imponderables se desprende su especial sugestión y belleza.

¡Digno de piedad el Marte del Toral, al que no le han valido sus largos siglos de historia, y que irá a mezclarse sus lágrimas y amarguras con la Minerva en San Clemente, y allí esperar indefinidamente su último destino...!

Hace poco un artista compostelano, Juan Luis, proponía al igual de Florencia, colocar en las plazas y en los parques algunas estatuas que aumentasen el sabor estético de la ciudad y recordaba como la arcada de la Quintana puede rivalizar con la Loggia dei Lanzi de la ciudad Toscana.

¿Por qué no se forma en Santiago una directiva de artistas y hombres de letras que velen por la mayor belleza de nuestro escenario...?

Coruña la señorita Merceditas Vieitez Parraés.

También después de haber sido operada satisfactoriamente en nuestra ciudad salió para la ciudad herculina doña Carmen Sanjiao Pérez, viuda de Barrenaichea.

Han formalizado sus relaciones don Juan Teijeiro Flores y la señorita Mary Carmen de la Rosa y Osende.

El Rectorado ha concedido las licencias solicitadas por doña Milagros Fariña, maestra de Parada, doña Elvira Alfaya, de Vigo, don Luis Ameijeiras, de Dimo; doña María Josefa Caramés, de Cequeri; doña Carmen Malvar Malvar, de Tameiga y doña Elisa Diz Lois, de Pontevedra.

Se celebrará mañana en la iglesia conventual de San Francisco, la fiesta mensual de la Venerable Orden Tercera, con los siguientes cultos: Misa de Comunión a las ocho. A las cinco, los ejercicios vespertinos acostumbrados, a cuyo final recorrerán las naves del templo la procesión con la imagen del Santo. Seguidamente habrá imposición del Santo Hábito y Profesión de quienes corresponda hacerlo.

El inmediato domingo, 6 de marzo, darán comienzo los Ejercicios espirituales para Hermanos terciarios y demás personas piadosas que deseen practicarlos en la capilla de la Orden Tercera.

Inscribióse hoy en el libro de nacimientos del Registro Civil el nombre de María Teresa Camino Mosteiro.

En la Alcaldía se ha recibido del Sr. Coronel Secretario del Generalísimo el siguiente telegrama: «Su Excelencia el Generalísimo agradece su felicitación con motivo de éxitos obtenidos en el frente de Teruel, y le envía su saludo extensivo a ese vecindario.»

Con asistencia de numerosas personas celebróse hoy en la iglesia del convento de Madres Mercedarias el funeral de entierro por el alma del joven don Jorge Bonet Guilaín. Después de haber concluido el cadáver al Cementerio con mucho acompañamiento, en el que figuraban varios catédricos y otras varias representaciones sociales.

El domingo, lunes y martes, se celebrará en la iglesia del Pilar a las siete de la tarde un solemne triduo con exposición de su Divina Majestad.

Le corresponde hacer el turno de guardia mañana, a la farmacia de D. Ricardo Becansa Castilla, establecida en el Toral.

En la iglesia conventual de Madres Mercedarias verificóse esta mañana el funeral de entierro por el alma de doña Manuela Vaamonde Marante.

Asistieron muchas amistades de la finada, lo mismo que al sepelio del cadáver.

Presidia el Clero el párroco de Sar D. Enrique Campos, siguiendo representaciones de todas las clases sociales, que evidenciaron las simpatías de la familia, a la que reiteramos la condolencia.

Durante el próximo Carnaval celebrará la parroquia de San Juan Apóstol un solemne triduo, cuyos cultos darán comienzo a las seis y media de la tarde y consistirán en Exposición Mayor, Rosario, acto de desagravio, canto —en el que destacará y llamará seguramente la atención el hermoso Trisagio alternado con el pueblo— y finalmente la solemne reserva. De toda la parte de canto se encargará el afinado coro —hoy muy reforzado— de A. C. de la parroquia que tanto agradó en su actuación durante

la novena y en la fiesta del trono. Se recuerda a los fieles que encarece en especial a los jóvenes, la asistencia a los cultos.

El próximo día 28, se pondrá al pago la nómina del primer mes del subsidio pro combatientes, siendo las horas de pago las diez de la mañana hasta una de la tarde.

Se advierte a los preceptores la obligación de presentar el certificado del causante del subsidio.

En la visita que ayer hizo el gobernador civil la Comandante municipal, presidida por el señor García Diéguez, a aquél sus deseos de venir a Compostela.

Lo mismo dijo a la permanencia el general de la octava División señor Gil Yuste. Este salió a visitar Asturias.

El lunes, 28, a las nueve de mañana, comenzarán en el altar del Sagrado Corazón de la iglesia conventual de San Francisco las Misas Gregorianas por el alma de la señora

D.ª María Segond Torres Viuda de Asorey

La familia suplica la asistencia a esas Misas, por lo que quedarán agradecidos.

«Mares de China» en el Salón Teatro

Presenta hoy el Salón Teatro este drama de extraordinaria intensidad, uno de los más formidables que hayan podido lograrse en el cine, con uno de los conjuntos interpretativos más perfectos de la pantalla: Clark Gable, Wallace Beery, Jean Harlow y Lewis Stone.

Tema sugestivo, hondo y directo a la vez, impresionante y yenda de aventuras, vibración de un conflicto humano acunado de inquietudes, de momentos dramáticos y alternativas cómicas. «Mares de China» es una de esas películas donde puede decir que se apuran hasta el último límite las posibilidades de belleza, acción y emotividad que puede darnos la pantalla.

Jean Harlow, en su mejor realización, Wallace Beery, tan prodigiosamente natural como siempre Clark Gable, héroe completo que el artista vive con habilidad de gran actor.

«Mars de China», una de las mejores cintas que desde el advenimiento del cine sonoro se han presentado en nuestras pantallas, se proyecta hoy y mañana en la del Salón Teatro.

EN CAPITOL

El gran estreno de mañana «Incertidumbre». El mejor español. Los artistas asociados acaban de lanzar al mercado una producción netamente española que por sus interpretes, su dirección y realización, coloca al cine hispano en la cumbre del septimo arte.

Capitol, atento siempre a que su público disfrute de las mejores y más modernas producciones cinematográficas, acaba de contratar este film grandioso, mañana en funciones de gala dará a través de su magnífica instalación sonora Kluge film.

Hilda Moreno y Ramon Senmenat, sus protagonistas, traen da nuevo vamo a decir de lo valia, después de haber presentado películas como son «El tativo mandamiento» que tan grandes recuerdos dejó entre el público cineasta y «El secreto de Ana María», aun latente el recuerdo de su estreno que constituyó la consolidación del cine cinematográfico en España.

«Incertidumbre», es un tema de ambiente moderno que combina la comodidad y el drama con agradable armonía.

- Oficial de Vigilancia Gabriel Plata Agrelo
A las nueve de la mañana Jefes de Escuadra Vicente Viñas Narque Jesús Mata Bascoy
Corneta Manuel Pérez Rodríguez
Camaradas Manuel Fernández Nogueira Rafael Pavón Talleda Vicente García Jodejas Higinio Abejón Servia Manuel Viña Losada Ramón García Rubin Ramón Lareo Montaña Manuel de Andrés Blanco Adolfo Torres Escaroz Nemesio Ron Arés

- A las nueve de la noche Jefes de Escuadra Ramón Segade Souto José Fariña Candán Manuel Pereira González
Camaradas Modesto García Deaño Luis Otero Varela Manuel Peña Pena Santiago Cepeda Vidal Manuel Calviño Marante Antonio Seoane Rodríguez José Gato Otero Luis Rey Bermúdez Andrés Fernández Vázquez José Salgado Diaz
Santiago, 26 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—El Jefe de Milicias, José Armesio Anta, Rubricado.

MUNICIPALERIAS

LA CARNE Nuestra primera autoridad local trabaja para cortar el abuso de los tableros en las ventas. Ayer visitó a la Junta provincial de Abastos, entregando las tarifas de que hablamos estos días, que se hallan basadas en los precios que antes de las últimas ferias tenía el ganado, pues bien sabemos que en la celebrada en Santa Comba y en la del jueves aquí, hubo una pequeña baja. Esa tarifa, aunque se separa algo de la que rige en la provincia de Pontevedra, es aceptable y favorece a determinadas clases a las que los tableros quieren privar de la carne. Los precios que en la actuali-

dad rigen, a pesar de ser exagerados, producen movimiento en la mercancia; si así no fuera, no aspirarían a tener matanza extraordinaria, como la que esta mañana pretendía determinado tablero, ignorando que tal autorización corresponde al señor Alcalde. Pero no basta lo de la tarifa, sino que es necesario obligarles a expender la que se pida y sin mezclas ni hueso de ninguna clase, como lo vienen haciendo.

NOTICIAS

Hállase totalmente repuesto de la enfermedad que le obligó a permanecer en el lecho durante unos quince días, nuestro apreciado amigo el Dr. D. Manuel Bravo Samoeda, Regente del Seminario de Confesores. Lo celebramos.

La Benemérita de La Estrada detuvo al vecino de Parada Manuel Galán Porto, de 67 años de edad, que hizo manifestaciones contrarias al glorioso Movimiento nacional. Ingresó en la cárcel a disposición del Delegado de Orden Público.

Como hemos anunciado, mañana se enfrentarán en el Stadium de la Residencia, los equipos representativos del SEU de Lugo y el SEU de Compostela en devolución de la visita hecha el pasado domingo por los santiaguenses a los lucenses.

El partido promete estar animadísimo teniendo en cuenta la clase indiscutible de los jugadores —los mejores de la región— y el entusiasmo que pondrán en la lucha.

Tanto las alineaciones, como demás detalles del encuentro, pueden verse en las octavillas que circulan por Santiago.

Después de recibir los auxilios espirituales falleció hoy, a los 63 años de edad, D.ª Carmen Díaz Marzoa, que gozaba de muchas simpatías, por lo que su muerte ha sido sentida.

A sus hijos, hijos políticos y demás familiares acompañamos en la pena. Después de permanecer aquí una temporada con sus tíos, los señores de Togores, salió para

PRINCIPAL

¿Qué raro poder, qué extraño atractivo, qué misterio cautivador hay en la vida de este hombre; qué ven en él las mujeres, que a pesar de su condición social, de sus cuentas con la justicia, y de su extraña situación, para que todas le sigan y le digan rendidas de cariño

MAÑANA DOMINGO | PROCESADO DE MI VIDA? | MAÑANA DOMINGO

Los más cómicos lances, las más inquietantes situaciones, las más hilarantes y originales peripecias las encontrará usted en este precioso film de JEAN BOYER, en el cual HERY GARAT supera con su arte y humor las más cómicas creaciones, y en el que DANIELLE DARRIEUX os asombrará con su elegancia y belleza.

ESTRENO 1938

Ciudad... Un tema biente m que com comicida drama cc dable ar... HI... Una tal da Moren Rosita de tes, dirigi Juan Per La pel blará... Plato Ur Talonario cial, los e... THA... Federaci... Esta en ción que la Españi gioso av tas tropa eroismo sae lo pat encias los sigue... «Gener tado. Bur nal Sant fundame héroico g rael, com rael, entu criendo v ría defini Presidenti cretario... «Gener Federaci Compost dad fuer ruel, co vencioci Apóstol, tación, h sanos GJ Rodríguez mez Ad ral... «Gobe Federaci Compost nacional pas gall respeto deseand provinci trótica driguez mez Ad ral... ¡Viva Sal... La má: EL I... THA... Comand Rand... Los e tanto M sin filiar compon servios Marroqu diaria de sar por sio en l objeto d Santi Segund Banderi SÁNCHEZ... sólo... E gener lo hae a la y

Capitol Mañana domingo, en funciones de GRAN GALA

LA PANTALLA DE LOS ÉXITOS UN GRANDIOSO ESTRENO CUYA GARANTÍA ES EL PLANTEL DE ESTRELLAS ESPAÑOLAS

Incertidumbre

EL FILM ESPAÑOL DE LA TEMPORADA

HILDA MORENO-RAMON DE SENTENAT-ROSITA DE CABO

Una labor acabadísima de Hilda Moreno, Ramon de Sentenat, Rosita de Cabo y Fernando Cortés, dirigida por Isidro Soñes y Juan Perellada.

Plato Unico y Día sin Postre Talonarios completos, modelo oficial, los encuentra en la IMPRENTA PAREDES

THA-CHI-KON

Federación Patronal de Santiago

Esta entidad, sintiendo la emoción que hoy conmueve a toda la España liberada, ante el prodigioso avance de nuestras invictas tropas, que con impetuoso heroísmo van reconquistando el suelo patrio, salvando las puras esencias hispánicas, ha cursado los siguientes telegramas:

Salón Teatro

MARTES La más grande sensación de la pantalla

EL LOBO HUMANO

THA-CHI-KON

Comandancia Militar de Santiago

Los conductores Automovilistas tanto Militares como Civiles, que sin filiarse en la Legión ni adquirir compromiso alguno desean prestar servicios en el Cuerpo de Ejército Marroquí, percibiendo la cantidad diaria de 13.50 pesetas, pueden pasar por este Banderín de Enganche sito en la Comandancia Militar al objeto de ser alistados.

LA LEGISLACIÓN A LA MANO

sólo la tendrá siempre con la colección titulada REPERTORIO CRONOLÓGICO DE LEGISLACIÓN DE ARANZADI

ÚLTIMAS NOTICIAS

Servicios de administración En Teruel

Salamanca.—Con dirección a Teruel marchó una Comisión de funcionarios de la Diputación y Ayuntamiento de Zaragoza, para cooperar a la reorganización de los servicios administrativos de aquella capital hermana.

Los internacionales Se niegan a combatir

Salamanca.—El periódico parisiense Le Journal publica una información en la que asegura que los individuos que integran las columnas internacionales, se negaron a obedecer las órdenes del Gobierno español que los quería enviar a luchar al frente de Teruel.

Detenciones

Con este motivo se han practicado gran número de detenciones de los elementos que se significaron más en la negativa.

Concesión de una medalla Al Gobernador civil de Bilbao

Salamanca.—El Ayuntamiento de Bilbao acordó unánimemente conceder la medalla de la ciudad al Gobernador civil, por su acertada gestión desde que fue tomada esta capital por el glorioso Ejército de la verdadera España.

Lotería de Sevilla Premios mayores

Salamanca.—En el sorteo de la Lotería sevillana celebrada ayer resultaron premiados los siguientes números: Con 100.000 pesetas el 2816 Con 40.000 id. el 14.502. Con 20.000 id. 20.425

El abastecimiento de aguas En Sevilla

Salamanca.—Se ha resuelto el problema de abastecimiento de aguas en Sevilla mediante la construcción de una presa que costará 2.300.000 pesetas.

La falta de fondos

Este problema se sintió en Sevilla desde hace tiempo, pero ningún Ayuntamiento se atrevió a abordar las obras en cuestión por no disponer de fondos.

Plazo de las obras

En la actualidad, y merced a la buena gestión de los señores que componen el Concejo, se han emprendido las obras que tendrán que estar terminadas en el próximo mes de junio.

El asunto internacional Extensa conferencia

Salamanca.—El Embajador de Inglaterra en Roma celebró una extensa conferencia con el primer ministro acerca de la actualidad internacional.

Por qué dimitió Eden Un discurso

Salamanca.—El Sr. Eden ha pronunciado un discurso ante sus electores en el que explicó los motivos de su dimisión.

Goza de buena salud

Negó que fuese por motivos de salud como se dijo en un principio, sino que la ocasión la pasividad del Gobierno el negarse a cambiar el rumbo de la política internacional, con la cual no estaba conforme.

Los nuevos sargentos Juran la bandera

Salamanca.—Con asistencia del general Queipo de Llano y autoridades locales, se celebró en Huelva el acto de jurar la bandera.

Desfile

Terminada la jura los nuevos sargentos desfilaron por medio de un numeroso gentío que los aplaudió constantemente.

Queipo de Llano

El ilustre general Sr. Queipo de Llano les dirigió la palabra ensalzando la labor que realizan en la actualidad los sargentos, incitándoles a que cumplieren con su deber para con España.

Rusia y Francia No quieren la retirada de extranjeros

Salamanca.—Noticias de Londres confirman que tanto Rusia como Francia ponen grandes obstáculos para que no pueda llevarse a efecto lo acordado por el Comi de No Intervención sobre la retirada de voluntarios que luchan en España.

El general Graciani A Roma

Salamanca.—Con rumbo a Roma y a bordo del «Trieste» ha salido de Mesina el general Graciani, que fué aclamado por el numeroso público que acudió a despedirle.

THA-CHI-KON

Los arbitrios municipales

Recaudado el día 25

Central 555 00 pesetas Idem Norte, 3 75 Matadero, 164 20 Cornes, 54 95 Camino Nuevo, 88 65 Coches, 71 40 HORRERO, 33 65 Sar, 27 60 San Pedro, 44 65 San Cayetano, 35 90 Vista Alegre, 26 30 Barís, 1 90 Carmen, 15 05 San Lorenzo, 14 95 Plaza Mercado, 141 95 Degüello, 23 88 Total, 1 303 78

Reconocimiento sanitario

Central, 27 45 pesetas Matadero 10 00 Cornes, 3 15 Coches 0 45 Sar, 2 00. Total, 43 05

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago

AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores propietarios de fincas urbanas, que en estas oficinas están al cobro desde el día de hoy hasta el 10 del próximo mes de marzo, los recibos de cuotas obligatorias de Año, primer semestre y primer trimestre de 1938.

Por igual período están al cobro los recibos de la cuota-derrama de que habla el Decreto número 264, para poder abonar a los Propietarios, cuyos inquilinos disfrutan de la «tarjeta de exención de pago de alquileres», los meses de noviembre y diciembre de 1937 y enero 1938.

Pasado dicho período, se harán efectivos ambos recibos por la vía de apremio con el consiguiente recargo del 20 por 100.

Para hacer el pago de estos recibos es necesario presentar el anterior.

Por último se advierte a los señores Propietarios que, a requerimientos del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia se suscribieron con una cuota mensual para el subsidio Pro-combatientes, pasen por estas Oficinas para abonar las cantidades suscritas correspondientes al mes de enero.

Santiago 10 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—V. B.: El Presidente, J. MEJUTO, El Secretario, D. SÁNCHEZ GUIBANDE.

Bolsa de la Propiedad PISOS PARA ALQUILAR

Algalia de Abajo: la casa número 21, 2.º Algalia de Arriba, el piso 1.º de la casa número 35. Algalia de Abajo: la casa n.º 29. Algalia de Abajo: el 2.º piso de la casa número 24.

Antealtares: el piso 1.º de la casa número 2. Avenida del General Franco (Hórreo) el bajo de la casa número 44. Avenida del General Franco (Hórreo), bajos de la casa número 44 y 46. Avenida Rosalía Castro: el piso 1.º de la casa número 2.

Avenida de Rajoy, 14; el piso 1.º Brillares: el bajo de la casa número 5. Calle Nueva: el piso 1.º y buardillas de la casa número 39.

Cardenal Payá, 12; pisos 1.º y 2.º y el bajo parte de atrás de la misma Carrera del Conde; el entresuelo de la casa número 13. Castrón d' Ouro número 12: se alquilan cuatro pisos.

Avenida de Figueroa: dos habitaciones en el piso 1.º (despacho u oficina de la casa número 6. Campo de las Huertas, el bajo y pisos 1.º y 2.º de la casa números 5 y 6. Carrera del Conde, el piso 3.º de a casa número 12.

Dr. Teijeiro, los pisos bajos derecha e izquierda y el piso 3.º de la casa del Sr. Harguindey. Entremurallas: el bajo de la casa número 8, propio para almacén. General Mola: piso 1.º de la casa número 12.

Hórreo: el piso 1.º de la casa n.º 21 Huertas, 2.º piso de la casa n.º 23. Preguinoiro: el piso 1.º izquierda de la casa número 28. Puerta de la Peña: el piso 1.º de la casa número 3.

Rosalía de Castro: el bajo de la casa número 6 duplicado. Rúa Nueva: toda la casa número 35, a excepción del bajo. Rúa Nueva número 20: el bajo. Rúa Nueva 14: el 2.º piso. Razón en el bajo.

Rúa del Villar número 26: el bajo. Rúa del Villar, el piso 3.º y el bajo de la casa número 33. Rúa del Villar, el piso 3.º de la casa número 74. Rúa del Villar, el piso 2.º de la casa número 19.

Rúa del Villar número 4: el piso 1.º Rúa del Villar, 27: segundo piso. Rúa del Villar, 23: segundo piso. Rúa del Villar, 57: el piso 3.º San Francisco número 18: el piso 1.º Tras de Salomé: el bajo de la casa n.º 2.

Del precio y demás condiciones darán razón en las oficinas de la Cámara, Rúa del Villar n.º 11, derecha (Casa del Deán), horas de once a trece mañana y de cinco a ocho tarde.

CASAS EN VENTA

Angustia, número 4 Azabachería, número 5 Avenida de Rajoy, números 12 y 15 Callejón de Jerusalén, número 8 Caramonilla número 12, con huerta. Gelmírez, número 16 Huertas, números 45 y 57.

Huertas, números 24 y 39. Plazuela de la Algalia de Arriba número 3. Plazuela de las Peñas, número 6. Plazuela de la Rúa de San Pedro, 4. Rúa del Villar, número 41. Rúa de San Pedro, números 59 y 100. Ruedas, número 9. Rapa da Folla, número 21. San Antonio, número 15. San Miguel, número 9. Santa Clara, números 12 y 19. Santa Cristina, números 13 y 15. San Francisco, número 10. San Francisco, número 18. San Miguel, número 3. Huertas, 49 y 51.

Del precio y condiciones de venta darán razón en las oficinas de esta Cámara. Rúa del Villar número 1, primero. Horas de 10 a 13 mañana y de 17 a 20 tarde (cinco a ocho).

Se vende

la casa número veintinueve de la Rúa del Villar de esta ciudad, en cuya planta baja se encuentra la expenduría de Tabacos número 9. Tiene a su espalda un patio de bastante extensión, y a continuación del mismo otra casa de planta alta, que constituye una vivienda separada. Está inscrita en el Registro de la Propiedad.—De su precio y condiciones informarán en la Notaría de Doct. r D Manuel Banet Fontenla, Conga número 8 bajos, de esta ciudad.

Se arrienda

el segundo piso de la casa número 16 de la Carrera del Conde, recientemente restaurada, con varias habitaciones bien soleadas, cocina económica, agua corriente, etc. Tiene también una magnífica bañera.—Informarán en la Portería del Seminario.

J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Consulta de diez a una y de tres a seis. Plaza del Instituto, 14.º Santiago.

Venta voluntaria

Se hace de la casa número cuatro moderno de la calle de la Conga de esta ciudad, compuesta de bajo y cuatro pisos al os, libre de toda carga e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Para informes en la Notaría de D. Laureano Sigler Fernández, Rúa Nueva número 21, primer piso.

El MÉDICO DENTISTA DON DOMINGO SANCHEZ HARGUINDEY trasladó su Consultorio al primer piso de la casa número 21 de la calle de las Huérfanas (Almacenes Olmedo).

UN BUEN NEGOCIO.

En calle céntrica de Santiago y en condiciones inmejorables se vende un Café magníficamente instalado.—Precio y condiciones: Calderería, 50, 2.º

CLINICA DEL DR. MERINO. Enfermedades de la Piel, Venéreas, Vías urinarias.—Preguntorio, 6, 2.º.—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

BUJAN — CIRUJANO CALLISTA. Horas: de once a dos y de tres a seis. Festivos, de once a dos.—Rúa del Villar, 68, principal

Pruebe usted el «BUENCAO», chocolate sin azúcar ni esencias-compuesto con Teobromina, Fosfato Calcio, Hidratos de Carbono, Proteínas, etc., nutritivo y especial para niños si se quiere adquirir un buen desarrollo de éstos (Dr. R. Casares). La libra dos pesetas.

CASCARILLA superior molida de paladar riquísimo. CAFES únicos por lo selectos y aromáticos. CASA AGRASAR, SANTIAGO.

ENRIQUETA SILVA DE GU TIERREZ, Profesora en Partos, con matrícula de Honor por libre.—Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—R. del Villar, 73, 2.º. Teléfono 1.485.

VIVA ESPAÑA!

LOTERÍA SEVILLANA

Sorteo extraordinario 11 marzo 1938

Premio mayor: MEDIO MILLÓN

Este, no hay que darle vueltas, se vende en la Administración de la Calderería. Hay billetes a 100 pesetas. Décimos a 10 id. Participaciones a 1 y 2 id. SE SIRVEN PEDIDOS

CLINICA DE MEDICINA Y CIRUGIA

Dr. Angel Jorge Echeverry

CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta y operaciones de los huesos, músculos y articulaciones. Gabinete de Radiología y Electrológica. Seura, 9 Teléfono 1241

Venta

Se vende la casa número 3 del Pejigo de Abajo de esta ciudad, con huerta y libre de gravamen. Informarán: Notaría del señor Banet Fontenla, Conga, 8, bajo.

CARBONES

GALLETA y OOK para cocinas. ANTRACITAS para calefacciones. ORUJO para braseros. SAL Y MATERIALES DE CONSTRUCCION.

Pedidos a: SUAREZ Y COMPAÑIA (S. A.) Carrera del Conde número 18. Teléfonos 1214 y 1714 y en PLANCHADOR Tras Salomé, 1

¡Atención!

Por enfermedad de su dueño se traspasa un establecimiento de vinos y comidas, muy acreditado, y con mucha clientela, en sitio céntrico. Darán razón, Rúa Travesía, 27.

Se alquila

el tercer piso de la casa número 39 de la Algalia de Arriba. Es de nueva construcción, tiene cuarto de baño con termo sifón y cocina de Bilbao. Del precio y condiciones informarán en el comercio de tejidos de la misma casa.

SE VENDE la casa número 9 de la Plazuela de San Miguel. Darán razón, Ruedas, 12.

Venta de casas

Se venden dos casas en la calle de la Senra: una en la Fuente de San Antonio; otra en la Virgen de la Cerca, y tres en la Avenida de Rosalía Castro. todas estas con huerta unida. Precios de 27.000 pesetas a 150.000. Para informes GUILMIL, Carrera del Conde, 17. Teléfono 1625

Se alquila

caas amueblada en calle céntrica, para una familia. En la Rúa del Villar, 13, 2.º, darán razón.

LOTERÍA PATRIÓTICA DE ZARAGOZA

Pro frente de Aragón

Dos sorteos mensuales: Días 2 y 16

PREMIO MAYOR 100.000 PESETAS

Billete, 30 Pts, Décimo, 3.

NOTA.—Si en la localidad no se vende de esta Lotería, pueden hacerse pedidos a la Junta Recaudatoria de Zaragoza. Esta los remitirá sin gastos, contra reembolso, si se pide más de medio billete.

Se vende

la casa número 40 de la calle de San Lorenzo, compuesta de bajo, piso y huerta unida. Informes en Calderería, número 50, 2.º piso.

Se arrienda

a casa número 8 de Entremurallas, conocida por la antigua casa de Carballal, por trasladarse sus propietarios a otra ciudad. En la misma darán razón.

Ignacio Castro Iglesias

Médico Consulta de Enfermedades internas, Especialista en las del pulmón y corazón. Horas de cuatro a seis. Virgen de la Cerca número 5.

SE ALQUILA la casa número 8 de Entremurallas, propia para Fonda y Bar.

VENTA

Se vende la casa número 18 de la calle de la Azabachería de esta ciudad, de tres pisos, recientemente reconstruida. Inscripta en el Registro de la Propiedad y documentación en regla. De su precio y demás condiciones de venta, informarán en la Notaría del Dr. D Manuel Banet Fontenla, Corga, 8, bajo.

Habitaciones

Se alquilan dos habitaciones independientes con balcones a la calle, propias para oficinas, consultorio o cosa análoga, o amuebladas (o sin muebles) a personas honorables, con pensión o sin ella, en el primer piso de la casa Rúa Nueva número 1, donde se puede tratar de doce en adelante.

Carmen Díaz Marzoa FALLEGIÓ CRISTIANAMENTE EN EL DIA DE HOY A LA EDAD DE 63 AÑOS D. E. P. Su esposo Manuel Díaz Iglesias; sus hijos Maria, Teresa, Lola, Manolo y Antonia; hijos políticos Pilar Muño Cruz, Manuel Rey Carracedo y Joaquín Budiño Conselo; nietos y demás parientes Suplican a sus amistades la asistencia al funeral de entierro que se celebrará mañana domingo, a las doce, en la iglesia parroquial de Santa María del Camino, y seguidamente a la conducción del cadáver al Cementerio General; por lo que anticipan expresivas gracias. Casa mortuoria: Calle del Medio, 37. Santiago, 26 de febrero de 1938.

